

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
6 " " " 7	
12 " " " 14	
Extranjero: 3 " " " 8,50	
6 " " " 10	
12 " " " 32	

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZA DE CERVERA, NUMERO 5

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5



EL NIÑO

LUIS HERRANZ YUSTE

HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 8 DE ENERO DE 1912

Sus desconsolados padres D. Germán y doña Francisca; hermanos D. Pablo y don Primitivo; abuelos D. Pablo Yuste y doña Fermina López; tíos, primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan asistir á la misa de Angeles, que tendrá lugar mañana, á las ocho, en la iglesia de San Miguel; por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

NAVAS Y C.^{LA} INGENIEROS

ALMACEN DE MAQUINARIA

(Casa fundada en 1883)

Marqués de Cubas, 5, MADRID

MOTORES DE GAS POBRE

MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR

Instalaciones de Electricidad

Harinas, Riegos y otras

Industrias

La política en la provincia

LAS RELACIONES DE LOS PARTIDOS

Al ocuparnos hace pocos días, de la política en la provincia, señalábamos el estado de perturbación en que aquí suelen vivir los diferentes partidos, atribuyendo esta situación tan poco halagüeña en parte á la falta de la necesaria y saludable energía de los elementos directores, y á los fermentos de indisciplina y falta de cohesión que se observa en esas fuerzas sociales, y excitábamos la buena voluntad y el patriotismo de todos, para que cooperaran al remedio de tan grave dolencia.

Hay otro aspecto no menos interesante en el problema, y es el que refiere á las relaciones entre los partidos.

Así como se impone entre estos la debida diferenciación por razones de ideales y de procedimientos de gobierno y porque así lo requieren su propia independencia, también

creemos que es de una gran conveniencia el que entre esos partidos, sobre todo entre los gubernamentales, se mantengan las debidas relaciones de recíproca consideración y mútuo respeto.

Tienen un alto ideal común que es la defensa del régimen del orden social y del bien público y un principio fundamental, su condición de partido de gobierno, y tales circunstancias siempre serían suficientes para determinar el establecimiento de esas relaciones que habrán de sostenerse á una honesta distancia.

Aun en lo más recio y empuñado de la lucha, deben inspirarse los combatientes en un levantado sentimiento de hidalguía; y así resultará el triunfo más gallardo, y más honroso la condición del vencido.

Llegarán momentos decisivos en que haya necesidad de defender intereses comunes, ya sea en el orden político, ó en lo que importa á las demandas del pueblo, y en ese trance hay que borrar todas las diferencias y estrechar las distancias, estableciendo el tacto de codos, y peleando en un mismo campo, sin perjuicio de volver más tarde, pasado el peligro, á las antiguas tiendas, enarbolando cada agrupación su respectiva bandera.

Para hacer una política seria y digna, se precisa un gran espíritu de disciplina y una exquisita corrección en los procedimientos, quedando confiado al que aparezca investido con la jefatura el mayor cuidado para exigir la observancia

de esos deberes que son elementales en el ordenado funcionamiento de los partidos.

Entre éstos importa mucho establecer la debida separación, una separación decorosa y prudente, para que no haya confusiones peligrosas, y al amparo de ellas vivaqueen en todos los campos, los aventureros de la política, que tanto abundan.

Aquí, por desgracia, se ha entendido de muy diversa manera el concepto de la política en distintas ocasiones, y se han producido amalgamas circunstanciales de elementos heterogéneos, justificándolas con razones de un carácter personalísimo harto discutible; y de estas confusiones ha nacido un sentimiento de rebeldía mansa que está latente en todos los partidos, y esa falta de energía y de vigor que en ellos se observa, y que tantas veces les imposibilita para una acción rápida y eficaz.

La política exige una gran abnegación, y un ánimo siempre dispuesto á los mayores sacrificios ante el interés general; y el que no se sienta con fuerzas para esta empresa, debe retirarse á su casa, y dejar que otros, más abnegados ó más sinceros, realicen la obra que ellos dificultan con su conducta equívoca y enervante.

La política no puede ni debe ser una granjería, y contrae grave responsabilidad el jefe que consiente en sus filas esos elementos malsanos y perturbadores que persiguen un interés puramente personal.

Hay que limpiar de cizaña la política segoviana, si se desea honradamente dignificarla y enaltecerla; y á eso se debe ir pronto, muy pronto, antes que el mal adquiera más graves caracteres.

Pero basta por hoy.

En otro número recogemos algunas manifestaciones

de persona autorizada, y que se refieren á esta campaña que estimamos de saneamiento político.

INFORMACION MILITAR

Destinos en Artillería

Ha sido destinado al Estado Mayor Central, el teniente coronel de Artillería don Juan Arzadum y Zabala.

El "alpinismo," en el Guadarrama

Las excursiones alpinistas á la Sierra del Guadarrama continúan verificándose con frecuencia y con vario éxito, como es natural. Todos los domingos y días festivos se organizan animadas expediciones, en las cuales se pasa un agradable día, aparte de cualquier resbalón ó avería más importante.

Además de las expediciones que pudiéramos llamar oficiales, y que organiza el Club Alpino español en los automóviles de La Hispana-Suiza, con todas las posibles garantías de éxito, se verifican otras particulares. Estas suelen ser más aventuradas.

Días pasados organizaron una de estas excursiones varios conocidos jóvenes, con el atrevido propósito de escalar la cumbre de Peñalara, en plena nieve. Lo intentaron, en efecto, pero la ventisca los arrojó, con algún detrimento en el físico. Rodaron por la pendiente, cayeron en los barrancos (perdieron los skis y sufrieron otras peripecias. Y menos mal, que volvieron á sus respectivas casas con todos los miembros íntegros y con la gloria de haber llevado á cabo la atrevida empresa.

HOMENAJE A ZULOAGA

San Sebastián 6. —El homenaje tributado en Eibar al pintor Zuloaga ha sido brillante.

En la estación, engalanada con sumo gusto, estaban las autoridades, el Ayuntamiento en Corporación, el presidente de las Sociedades organizadoras del acto y el pueblo en masa con dos bandas de música.

Desde la estación se dirigió la comitiva al Ayuntamiento, marchando al frente el Sr. Zuloaga.

En la recepción allí celebrada se cambiaron afectuosos saludos.

Después de visitar el Asilo regio-

nal, asistió al banquete del frontón, de 800 cubiertos.

El presidente de la Sociedad La Amistad ofreció el agasajo al ilustre pintor, y éste leyó unas cuartillas mostrándose orgulloso de ser hijo de Eibar.

El álbum que se le entregó lleva millares de firmas.

Por la noche se celebró otro banquete en el Ayuntamiento.

El Sr. Zuloaga donó al Asilo 1.000 pesetas.

Círculo Mercantil é Industrial

Su inauguración

El sábado, á las seis de la tarde se inauguró, como ya habíamos anunciado, el Círculo Mercantil é Industrial, instalado en los amplios salones del piso principal, donde se halla instalado.

Desde algún tiempo antes de dicha hora, los salones del círculo se veían completamente ocupados por una numerosa concurrencia, entre la cual se veían muchas significadas personalidades de la capital.

Constituida la Junta directiva, y declarada abierta la sesión inaugural, el presidente D. Angel de Arce, pronunció un extenso y notabilísimo discurso en el cual se unió á la brillantez de la forma, la profundidad del concepto.

En este discurso probó, una vez más, el Sr. Arce su extraordinaria cultura, y el concienzudo estudio que tiene hechos de los problemas que se refieren á la vida y desenvolvimiento del comercio y la industria nacional.

Un breve resumen de este discurso, será suficiente á señalar toda la importancia que tuvo.

Discurso del Sr. Arce

Comienza el Sr. Arce dando las gracias por la unanimidad con que ha sido designado para la presidencia y dice que si grande fué el honor que se le dispensó al conferirle la de la sociedad Económica de Amigos del País, la más antigua de las sociedades segovianas, tan poco comprendida como poco estimada, no obstante ser ella la que marcó el camino de regeneración de la capital con su labor intelectual y fomento de las obras públicas durante dos siglos, no era menor el que se le dispensaba con la presidencia del Círculo Mercantil, compuesto del pueblo trabajador.

Esta Sociedad, dice, entiendo que sólo puede tener los siguientes fines: Recreo honesto, penetración de ideas en sus asociados para la defensa de intereses comunes, la instrucción que le sirva para ensanchar el círculo de conoci-

—¡Vamos! ya sé que sois republicano, y también que tenéis un corazón puro y leal. Por eso me confiaré á vos hasta el fin, ¡mirad!

Y sacó de su pecho una miniatura que enseñó á Mauricio: era el retrato de la reina.

—Espero vuestras órdenes dijo el caballero de Casarroja; si queréis arrestarme, llamad á esa puerta cuando sea tiempo de entregarme. Nada me importa la vida desde el momento que no la sostiene la esperanza de salvar á la reina.

El caballero salió, sin que Mauricio hiciera un solo ademán para detenerle.

Apenas estuvo fuera de la habitación, Genoveva se precipitó á los pies del joven.

—¡Perdón, exclamó, perdón, Mauricio, por todo el daño que os he hecho, por mis engaños; perdón en nombre de mis padecimientos y de mis lágrimas, pues os juro que he llorado y sufrido mucho! ¡Ah! ¡mi esposo marchó esta mañana no se adónde, tal vez no vuelva á verle más, y ahora no me queda más que un amigo, un hermano, á quien haréis matar! ¡Perdón, Mauricio, perdón!

Nada tengo que escuchar, señora, replicó Mauricio. Me habéis engañado, rompiendo de un solo golpe todos los lazos que unían mi corazón con el vuestro. Me dijisteis que no amabais al señor Morand, pero no me habéis dicho que amábais á otro.

—¿Qué hablais de Morand, preguntó el caballero, ó más bien, de qué Morand hablais?

—De Morand el químico.

Delante de vos está. Morand el químico y el caballero de Casarroja son la misma persona.

Y alargando la mano hacia una mesa inmediata, se puso en un momento la peluca negra que durante tanto tiempo le hizo desconocido á los ojos del joven republicano.

—¡Ah! si, dijo Mauricio con mayor desdén, si, ya comprendo, no es á Morand á quien amáis, puesto que éste no existe; pero no por ser el subterfugio más hábil deja de ser menos despreciable.

El caballero hizo un ademán de amenaza.

—Permitidme hablar un instante con esta señora, le dijo Mauricio, y oid el diálogo si gustáis, pues os aseguro que no será largo.

PRENSA OFICIAL

LA «GACETA»

Extracto del número correspondiente al día de ayer:

Presidencia del Consejo.—*Real decreto declarando mal suscitada, la competencia entablada entre el gobernador civil de Guadalajara y el juez de primera instancia de Pastrana.*

—*Otro decidiendo a favor de la Administración la competencia promovida entre el gobernador de Logroño y el Tribunal municipal de Cihuri.*

Ministerio de la Guerra.—*Reales órdenes disponiendo se devuelvan a varios interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.*

Instrucción pública.—*Real orden disponiendo se publiquen los anuncios de vacantes de la cátedra de Psicología, del Instituto de Cáceres, y las de Historia Natural de los de Mahón y la Coruña.*

Fomento.—*Real orden disponiendo se incluya en el plan de ferrocarriles secundarios, con garantía de interés, la línea que partiendo de Cornellana, vaya a enlazar con el ferrocarril en explotación de Trubia a San Esteban de Pravia.*

—*Otra disponiendo que por los gobernadores civiles se obligue a los comisarios Regios, presidentes de los Consejos provinciales de Fomento, a la constitución inmediata de las Juntas locales de defensa contra las plagas del campo.*

—*Otra disponiendo se creen en el término municipal de Amposta, de la provincia de Tarragona, dos campos de demostración para el cultivo de arroz.*

PARRICIDIO Y SUICIDIO

Alicante 6.—Ayer en la calle del Socorro, ha sucedido un suceso que ha llenado de consternación al vecindario.

Un individuo llamado Santiago Payá Bedía, viudo, contrajo segundas nupcias con Ramona Garrochán Baeza, viuda también, llevando ambos al hogar hijos de sus anteriores matrimonios.

Pronto comenzaron las disensiones, porque el Payá pretendía vivir a costa del trabajo de la mujer. Acabaron por separarse; pero Payá intentó varias veces la reconciliación, aunque estérilmente.

Ayer por la mañana lo pretendió de nuevo, y como ella persistiera en su negativa, él sacó una aguja alparagatera, é hirió á su cónyuge gravemente en el pecho y espalda. Viendo que no había logrado matarla hizo luego uso de una pistola, disparándola un tiro en la cabeza.

Al ruido de la detonación acudieron los hijos y consiguieron apoderarse del cuerpo de la madre y meterlo en una casa contigua, cuya puerta cerraron.

El parricida, entonces, volvió el arma contra sí, y de dos pistolazos se quitó la vida.

Cuando Ramona fué conducido á la Casa de Socorro ya era cadáver.

El criminal y suicida, Santiago Payá tenía sesenta años y era carabinero

dría en el Egipto, sustituyéndola en sus empresas comerciales Cartago, fundadora de Cartagena, cuyo poderío desapareció ante el empuje de la bárbara Roma, azote del Comercio porque sus orgullosos y opulentos patrios, dedicados á la guerra y á la ciencia del derecho, consideraban innobles las empresas comerciales.

Continúa haciendo historia del Comercio en la edad media, hasta que por el descubrimiento del Nuevo Mundo, debido á Colón y los adelantos de la náutica, aquél ha sufrido una completa transformación. Refiriéndose á la actual situación, expresó su opinión de que Inglaterra invadiendo el Indostan, las colonias del Cabo y el Centro de África, el Japón apoderándose de la Corea, Alemania del Congo, Rusia de los países que confinan con el Tibet y Persia, Italia con la invasión de la Tripolitania, Francia penetrando en Marruecos y España ensanchando su esfera de acción en el Imperio Marroquí, no tienen espíritu conquistador sino espíritu comercial y civilizador, pues la época de conquistas guerreras ha pasado para dar lugar á las conquistas comerciales y al llegar á este punto el conferenciante hizo una apología de los sacrificios de nuestros soldados en África y verdaderamente emocionado, propuso como término de su conferencia que en nombre del Círculo que se inauguraba, se dirigiera un telegrama al general Aldave, felicitando al Ejército de operaciones, haciendo votos por la feliz y pronta terminación de la guerra.

Varias veces fué interrumpido el señor Arce por los nutridos aplausos del auditorio, recibiendo al final una larga y clamorosa ovación. La inauguración del círculo constituyó un verdadero y transcendental acontecimiento, como lo demostró la numerosísima concurrencia de socios que asistió al acto, y el sincero entusiasmo que entre aquellos se exteriorizaba. Ya hay un punto de concentración para los importantes elementos mercantiles é industriales de la capital, donde podrán exponer sus aspiraciones y acordar los oportunos procedimientos para la mejor defensa de sus intereses.

En el éxito de esta empresa que estimamos de influencia decisiva para los futuros destinos de Segovia, ha colaborado con mucha eficacia y acierto el señor Arce, y su paso por la presidencia del Círculo, dan derecho á esperar para éste, una larga y próspera vida.

Este espíritu es el Comercio, que ha sido llamado «Deidad tutelar de los países pacíficos, y blanco de los países conquistadores». Una nación encerrada dentro de los límites de sus fronteras, que no cambie nada con los demás países, y se vea reducida á consumir los productos de su suelo y utilizar los de su industria por falta de comercio, haría volver á sus moradores al estado de un pueblo nómada, siempre pobre. El Comercio existe en todos los países y no solamente se multiplica con él la humanidad, sino que sirve de poderoso conductor de la civilización, siendo los modestos comerciantes los que sin aparatos guerreros, los que en un principio y llevando sólo como armas los productos de la agricultura y de la industria, penetraron en los países poco civilizados, formando factorías que luego se convirtieron en aldeas y ciudades.

Explica su origen diciendo que los comienzos del Comercio, han de buscarse, en las razas indo-europeas de las vertientes del Himalaya, cuna de la civilización y de la religión cristiana, en esa parte la más grande del globo llamada Asia, que abarca desde el Indostan al Estrecho de Bering, y, desde el mar de Japón al estrecho de los Dardanelos: historia el desenvolvimiento del Comercio en la antigüedad, afirmando que la Fenicia, fué el primer pueblo comercial terrestre y marítimo, cuyas capitales, Sidón, Trípoli y Tiro, dónde se fabricaban los famosos tintes, ejercieron el dominio del Comercio, fundando colonias en África con Cartago; Francia con Marsella, y España con Cádiz y Málaga; penetrando por toda la Bética, hasta que la destrucción de Trípoli y Tiro llevó el Comercio á Alejan-

NUEVO FERROCARRIL

Por Real orden del ministerio de Fomento, se ha dispuesto sacar á subasta la concesión del ferrocarril de Avila á Salamanca.

La subasta tendrá lugar el día 15 de Marzo de 1912, á las doce, en el ministerio de Fomento, ante el director general de Obras públicas ó funcionarios en quien éste delegue.

La con fianza definitiva que tendrá que depositar el concesionario en la Caja de Depósitos, en el plazo de quince días, contados desde la publicación de la Real orden de concesión, ascenderá á la cantidad de pesetas 477.769,65.

retirado. Deja cinco hijos de su primer matrimonio.

Ramona Garrochán de cuarenta años, aportó al matrimonio con su matador seis hijos de su primer marido.

TELEGRAMA DE GRATITUD

El capitán general de Melilla, ha contestado con el siguiente telegrama, á uno que le ha dirigido el presidente del Círculo Mercantil de esta capital, en nombre de dicho centro de recreo inaugurado el sábado:

«Melilla 7 á las 19. Capitán general á Presidente Círculo Mercantil.—Segovia.

Agradezco fraternal saludo que dirige á este Ejército en nombre esa Sociedad con motivo actual campaña, que devuelvo muy afectuoso.»

Necrología

Hoy ha fallecido el notario de los Tribunales de Segovia D. Ramón Merino, tan estimado en esta población por su afable trato y las recomendables condiciones de su carácter.

A su atribulada esposa, á sus afligidos hijos y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, por la pérdida irreparable que hoy deploran.

**

También ha fallecido el probo y activo alguacil de la Audiencia provincial, D. Antonio Alvaro, que había sabido captarse la estimación de sus jefes y de cuantas personas le trataron en vida, por su bondadoso carácter.

A la conducción del cadáver al cementerio asistió un numeroso cortejo presidiendo el duelo, el presidente de la Audiencia señor de Lecea, el magistrado de la Audiencia Sr. Cobos, y el teniente fiscal.

Nos asociamos al profundo dolor que aflige á la desolada familia del finado.

**

Ha subido al cielo el niño Luis Herranz Yuste, hijo de nuestro querido amigo, el dueño de la acreditada librería de DIARIO DE AVISOS, D. Germán Herranz.

Con tan triste motivo, enviamos á los padres de la angelical criatura fallecida, D. Germán y doña Francisca; á sus hermanos D. Pablo y D. Primitivo; abuelos D. Pablo y doña Fermi na López y demás familia, nuestra más sentida expresión de sentimiento por la dolorosísima pérdida que han experimentado.

DE HACIENDA

La recaudación

Hoy se publicarán en la Gaceta los datos de la recaudación de 1911.

Los ingresos se han elevado á 1.180.483.336 pesetas, y como sumaron 1.158.657.681 en el año 1910, queda á favor del que acaba de vencer un aumento de 21.825.655 pesetas.

Teniendo en cuenta que en Agosto de 1910 se efectuó un ingreso extraordinario de 45 millones por la negociación de obligaciones del Tesoro la recaudación equivale á pesetas 66.825.655 más que la de 1910, y descontando ciertas formalizaciones que suman 24.691.000 pesetas queda en definitiva un aumento en la recaudación de 1911 de pesetas 52.134.655.

Teatro Miñón

La compañía que ha actuado estos dos últimos días en el teatro Miñón, nos dió el sábado la *reprise* de *Gente menuda*; en cuya interpretación se distinguieron notablemente Carmen Andrés, y los señores Fuentes y Heredia.

Por la noche tuvimos el estreno de *La reina de las tintas*, que es una verdadera astrakanada, abundante en chistes de sal gorda.

La obra hizo reír de buena gana, y pasó sin pena ni gloria.

Ayer tarde se puso en escena *El conde de Luxemburgo*, con una ejecución bastante defectuosa, sin duda por falta de ensayos.

Por la noche se estrenó *Lirio entre espinos*, que era el *clou* de la función.

Se necesita todo el talento de Martínez Sierra, y su completo dominio de la técnica teatral, para salvar victoriosamente las situaciones escabrosas en que abunda la obra, que termina con una escena altamente dramática y de un gran efecto moral.

En la interpretación sobresalieron Carmen Andrés que estuvo admirable en el simpático papel de Sor Teresa, demostrando ser una excelente actriz; y Heredia, que ya era conocido aquí como un buen actor cómico, y anoche se nos mostró como un inspirado trágico.

Caracterizando al degenerado Ricardito estuvo muy bien, y en un mutis se ganó una estruendosa salva de aplausos.

La señora Sanz en su papel de Lulú, estuvo también muy afortunada.

Las demás partes contribuyeron al éxito de la obra que agradó mucho al público.

Sentimos no poder elogiar en estas funciones, la labor de la orquesta. Otra vez será.

En Ayllón

Reyería.—Un herido

El día primero del actual hubo una reyería en la villa de Ayllón, entre varios jóvenes de la misma.

Dos de ellos llamados Roque y Agustín Martínez Sánchez, de oficio jornaleros, infringieron á su convecino Antonio Moreno Vitoria, con armas de fuego y blancas, una lesión en el pómulo derecho de la cara, y otras dos en la espalda, de pronóstico reservado y leves.

El juez municipal de Ayllón requirió el auxilio de la Benemerita para proceder á la captura de los agresores, los cuales han sido detenidos, convictos y confesos de su delito.

ESCUELAS Y MAESTROS

Revista

Ante los alcaldes repectivos han pasado la revista anual reglamentaria, los pensionistas y jubilados del Magisterio siguientes:

Doña Dorotea López Martín, de Aldea del Rey; D. Simón Escorial Adeva, de Sanchonuño; doña María del Carmen Pereira, de Labajos; D. Romualdo Pérez, de Valvieja y D. Manuel Palacios Posada, de Brieva.

Propuesta de vocales

El alcalde de Escarabajosa de Cabezas remite propuesta de individuos para el nombramiento de vocales de la Junta local de Instrucción pública.

Cese

Por pase á otra escuela ha cesado en el desempeño de la de Fuentesmilanos D. Luis Rodríguez García.

Partidas

Remiten sus partidas de nacimiento los maestros de Hontalvilla, Sanchonuño, Aldeanueva del Codonal, Cilleruelo de San Mamés y Santa María de Riaza.

Las reformas de "Mundo Gráfico"

Con el número de 1.º de año que se publica esta semana, inaugura *Mundo Gráfico* una serie de mejoras que harán de este bello semanario, que tan extraordinaria popularidad ha conseguido desde su aparición, el más selecto y más importante de España.

Por de pronto *Mundo Gráfico* aumenta de tamaño, con lo que las informaciones gráficas adquirirán mayor amplitud y belleza, y en sus páginas de lectura adopta una nueva orientación más en armonía con los gustos modernos y que rompe en absoluto los anticuados moldes en que se vacan otras revistas. Da en estas páginas interesantes informaciones de todos los aspectos de la vida española y selecta literatura.

Genoveva hizo un movimiento para evitar al caballero á tener paciencia,

—Así, continuó Mauricio, vos Genoveva, habéis hecho que yo sea la irrisión de mis amigos, y una persona aborrecible para mis compañeros. ¡Me habéis hecho servir de juguete ciego que estaba en todas vuestras conspiraciones, y habéis obtenido de mi la utilidad que se obtiene de un instrumento! ¡Escuchad: esto es un acto infame; pero seréis castigada, señora, porque este caballero que veis aquí me matará á vuestros ojos; mas antes de cinco minutos el también caerá á vuestros pies, ó si vive será para dejar su cabeza en el cadalso!

—¡Morir él, exclamó Genoveva, dejar su cabeza en el cadalso! ¿No sabéis, Mauricio, que es mi protector y el de mi familia, que daría mi vida por la suya, que si muere, yo moriré también, y que si sois mi amor, él es mi religión?

—¡Ah! exclamó Mauricio, sin duda vais á seguir diciéndome que me amáis. Verdaderamente, las mujeres son muy débiles y muy cobardes.

Y volviéndose hacia el joven realista añadió:

—Es preciso matarme ó morir.

—¿Por qué?
—Porque si vos no me matáis, os detengo.

Mauricio extendió la mano para cogerle por el cuello.

No os disputaré mi vida, contestó el caballero de Casarroja. ¡Vedlo!

Y arrojó sus armas sobre el sofá.

—Y ¿por que no me disputaréis vuestra vida?
—Porque no vale el remordimiento que sufriría por haber dado muerte á un hombre tan valeroso, y además porque Genoveva os ama.

—¡Ah! exclamó la joven uniendo las manos, ¡siempre sois bueno, grande, leal y generoso, Armando!

Mauricio les miraba con un asombro casi estúpido.

—Mirad, dijo el caballero, me voy á mi habitación y os doy mi palabra de honor de que no es para huir, sino para ocultar un retrato.

Mauricio dirigió vivamente la vista hacia el de Genoveva estaba en su sitio.

Sea que el caballero de Casarroja hubiese adivinado el pensamiento del joven, ó que hubiera querido llevar hasta el colmo la generosidad, añadió:

No obstante ser extraordinario el número de esta semana, en el que se publicaron ocho planas más que en los números corrientes, dedicadas a las artistas españolas y al deporte favorito de cada una de ellas, información interesantísima y presentada con una belleza insuperable, *Mundo Gráfico* no altera su precio de 20 céntimos.

Otra feliz iniciativa del popular semanario ha sido la de enviar a su redactor fotógrafo, el insustituible Campúa, a Marruecos. Las fotografías de la guerra de este gran artista de la instantánea darán a *Mundo Gráfico* un interés extraordinario.

En una palabra, que esta hermosa revista se coloca de un salto a la cabeza de las de España.

De viaje

Han salido para El Escorial las familias de nuestros buenos amigos, los señores de Galicia, y Martín Marcos (don Francisco).

—De Sepúlveda se ha trasladado a Valladolid, la respetable señora viuda de Laserna, acompañada de sus hijos.

NOTICIAS

Semana Agrícola

El presidente del Consejo Provincial de Fomento, nuestro distinguido amigo D. Arturo Carsi, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar del programa de la Semana Agrícola, que tendrá lugar en Madrid, del 14 al 20 de Enero; y cuyos pormenores ya hemos dado a conocer a nuestros abonados.

Enfermo

El alumno de la Academia de Artillería D. Ramón Rexach Canals, ha vuelto a sufrir un retroceso en su enfermedad, por haberse presentado una afección a los pulmones.

Vivamente deseamos consiga vencer esta nueva complicación, encontrando un pronto y completo alivio.

Los propensos a congestiones deben emplear los *Grains de Vals*, laxantes, purgantes y derivativos. No producen irritación. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias

Natalicio

Ha dado felizmente a luz un niño, la distinguida esposa del inteligente oficial de Hacienda D. Manuel Caramés. Sea enhorabuena.

Sociedades de recreo

Los bailes celebrados ayer y el sábado en la favorecida sociedad de recreo La Amistad se vieron muy concurridos. Asistió como siempre una nutrida representación del bello sexo, entre el que figuraban muchas y muy lindas muchachas.

La animación no decayó un momento, siendo bastante crecido el número de parejas que rindieron culto a los placeres del baile.

—Con el título de La Armonía, se ha inaugurado el sábado, con una banda de música, una nueva sociedad de baile, en un salón de la plazuela de San Clemente.

La fiesta duró desde las cuatro de la tarde hasta las doce de la noche, con un pequeño descanso de ocho a nueve.

La concurrencia fué numerosísima, viéndose entre ella, a muchas lindas jóvenes.

—Estos dos últimos días de fiesta, ha habido bailes en los salones El Paraíso, La Gondola Azul y El Pensamiento.

Ha reinado entre los concurrentes a ellos la mayor cordialidad y alegría, no registrándose incidente alguno desagradable.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, a los hermanos Ibañez y Serrano, eminentes dentistas odontólogos, los cuales han llegado a Segovia con objeto de darse a conocer, y de que el público pueda apreciar la bondad de sus trabajos.

Permanecerán algún tiempo en esta, habiendo instalado su gabinete en el hotel Fornos.

Recibirán consultas de nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

El DINAOGENO Saiz de Carlos tiene una acción poderosísima en las convalecencias largas, sobre todo de la fiebre tifóidea y afecciones consuntivas y en todos los estados de languidez, enflaquecimiento y agotamiento nervioso.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas *Vichy-Hopital* (estómago), *Vichy-Célestins* (riñones), *Vichy-Grande Grille* (hígado). Son insustituibles.

Bodas

Esta mañana a las ocho se ha verificado en la iglesia de San Miguel el enlace matrimonial, de la simpática señorita Juliana Vázquez, hija del difunto sobrestante de las obras municipales D. Manuel Vázquez, con el ilustrado oficial de la Delegación de Hacienda de esta provincia, D. Luis Cáceres.

Felicitemos cordialmente a la feliz pareja.

—También hoy se ha celebrado en la iglesia de San Millán, el matrimonio del inteligente maestro moldista de la fábrica de Loza, Esteban Velasco, con la agraciada joven Encarnación Bautista.

Después de la ceremonia nupcial se sirvió a los invitados un espléndido refresco en el café La Unión.

Deseamos muchas felicidades al nuevo matrimonio.

Juzgado municipal

Se han inscrito en el registro civil, las partidas de nacimiento de Juan Barrio Mateo, Felisa García Herranz y Antonia Romero Arvega; y las defunciones de Ramón Merino, de cincuenta y siete años, y del niño Luis Herranz.

Casa de Socorro

A las nueve de la mañana de hoy, se presentó Lorenza de Frutos, de cuarenta y nueve años de edad, que habita en la calle de Santa Isabel, núm. 1, para ser curada de una herida contusa en el pulpejo del dedo medio de la mano derecha, y varias erosiones en las extremidades del dedo índice y anular de la misma mano, producidas, según manifestó, por su marido.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 8 (4,30 tarde)

Despachando

con el Rey

Han despachado con el Rey los Sres. Canalejas y García Prieto.

El Soberano firmó algunos decretos.

En el Supremo.—La causa de Cullera.

Se ha comenzado a ver en el Supremo de Guerra y Marina, la causa por los sucesos de Cullera.

Esta mañana, después de constituirse el tribunal se leyó el apuntamiento, asistiendo todos los defensores.

Concurrió escaso público.

Antes de terminar la lectura del apuntamiento se retiró el Sr. Melquiades Alvarez, dejando a cargo de su ponente la lectura de su informe.

Esto ha sido muy comentado.

En la sesión de esta tarde leerán los defensores sus informes.

Canalejas trabajando

El Sr. Canalejas desde Palacio, se trasladó a su domicilio

en donde ha permanecido toda la mañana encerrado.

No recibió a los periodistas, encargando a su secretario les dijera que no tenía noticias que comunicarles, y que mañana se celebrará Consejo de ministros.

Relaciones franco-españolas

El próximo jueves celebrarán una nueva entrevista el ministro de Estado Sr. García Prieto, y el embajador de Francia, Mr. Geoffroy.

Visitando a Canalejas

Ha visitado al Sr. Canalejas una comisión de ferroviarios, interesándole por la creación del Montepío y la construcción de casas para la Sociedad.

—También le visitó una comisión de ganaderos de cerda, solicitando protección.

La aviación en España

Los cuatro ingenieros industriales que envió España como alumnos, a la escuela de aviación de Pau, han escrito al Gobierno ofreciendo sus servicios en la campaña de Melilla.

Respecto a este asunto han conferenciado los Sres. Canalejas y Luque, conviniendo en la necesidad de crear en Madrid una escuela de aviación.

Combinación de gobernadores

Se anuncia una próxima combinación de gobernadores, que alcanzará a tres ó cuatro provincias.

BERMÚDEZ

EL MADRILEÑO

ROMAN GARCIA

TAPICERO ADORNISTA

Se ofrece para trabajar a domicilio, a precios reducidos.

Ochoa Ondátegui, núm. 21, segundo.—SEGOVIA.

Almoneda por un mes

En la calle de San Francisco, núm. 34; permanente hasta las nueve la noche, de toda clase de arreos de carros, tejidos y ferretería, y correones de fábrica.

PASTOS

Se arriendan los de la dehesa del Sr. Beruete, sita en término de Zarzuela del Monte, por uno ó más años, para ganado lanar, existiendo en el centro de la misma extensos encerraderos para dichos ganados.

Para tratar del precio y condiciones, con D. Felipe Montalvo, vecino de dicho pueblo.

ESCUELA - CARSTENN

SUCURSAL DE THE ALGE SCHOOL, DE MADRID

Calle de Preciados, 12, y Galde, 3

En el hotel Victoria. -- Plaza de la Constitución. -- Segovia

Escuela moderna de lenguas vivas.

Enseñanza por el universalmente conocido método "ALGE", empleado oficialmente por más de 500 escuelas del mundo.

ALEMAN FRANCÉS E INGLÉS

Dirigirse: Monsieur Armand Boneyds. Hotel VICTORIA

IBAÑEZ HERMANOS Y SERRANO

DENTISTAS ODONTÓLOGOS

Gabinetes: Madrid, 25, Concepción Jerónima, 25; y en Almería, 17, Paseo del Príncipe, 17

Constructores de las dentaduras sin paladar y de puente inamovibles

Presión continua. Nuevo sistema verdad.

Al objeto de darse a conocer y puedan apreciar la bondad de sus trabajos por ser esta una de las plazas que visitará frecuentemente, permanecerá en ésta instalado en el GRAN HOTEL FORNOS, el tiempo necesario hasta tanto termine los trabajos que ya tiene confiados y los que nuevamente se le presenten.

ESPECIALIDADES

Orificaciones, empastes en platino, cemento amalgama y porcelana. Coronas y puentes fijos y móviles. Dentaduras completas sin paladar parciales y dientes sueltos en oro, platino, caucho y demás materiales conocidos hasta el día.

Corrección de las irregularidades dentarias, limpiezas de dentadura, tratamientos de boca, extracciones sin dolor y demás operaciones.

CONSULTAS DE NUEVE A DOCE DE LA MAÑANA Y DE DOS A CINCO DE LA TARDE

PASA A DOMICILIO PREVIO AVISO

Dirigirse: Gran Hotel Fornos
SEGOVIA

NOTA.—Se reforman las dentaduras inservibles, quedando en buen estado para su uso, cómodo y perfecto.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

DON JUAN GAVILÁN

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE

Jovellanos, 5.—MADRID

EXPLOTACION DE MADERAS

DE

Vicente Pérez Martín

Fábrica de aserrío y almacenes de maderas en San Rafael (Segovia). Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones. Rollizos desde 2 pesetas. Tableta cuadrada desde 5,50. Ripia 2,25. alfarola Los pedidos a D. Laureano Zúñiga, director de la fábrica. Almacenes: fábrica de aserrar y talleres mecánicos para la fabricación de molduras, cajetines y toda clase de carpintería; en Madrid, (Paseo del general). Martínez Campos, núm. 5., Sucursal, Dos Hermanas 11, teléfonos 1.947 y 1.958. 18.

Almacén de vinos

CERVEZAS, LICORES, AGUARDIENTES Y REFRESCOS

DE

-- PATRICIO - CONTRERAS --

64, Juan Bravo, 66. ● SEGOVIA

Precios de esta casa desde hoy:

Vino tinto de Valdepeñas, viejo, los 16 litros, 6 pesetas.
Idem idem, Noblejas, viejo, los 16 litros, 5,50.
Tinto y blanco, Alcázar, viejo, los 16 litros, 5.
Idem Alcázar, nuevo, los 16 litros, 3,75.
Idem, idem, idem, los 8 litros, 1,90.
Idem, idem, idem, los 4 litros, 1.
Idem, idem, idem, un litro, 0,25.
Tengo Cariñena, Moscatel, Málaga, Jerez ajerezado, Coñag, Vermouth; por litros a precios sumamente baratos.

NO CONFUNDIRSE

Juan Bravo, 64 y 66. - Segovia

VIDES AMERICANAS

DE MARCIAL OMBRAS

SANTOVENIA (VALLADOLID)

Esta casa participa a los agricultores de Castilla, que en los viveros de Santovenia encontrarán los mejores barbados é injertos hechos con púas de Cigales, Cabezon, Peñafiel y Aranda: abillo y verdejo de Trigueros, Cigales, Pollos, Pozaldez y Rueda, teniendo la seguridad de comprar plantas frescas, auténticas, aclimatadas y con pocos gastos de portes y embalaje.

También hay existencia de injertos hechos con púas diferentes a precios económicos.

La casa más importante para la producción de Vides Americanas y la única premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor.

SE RECIBEN ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona...

SRES. ROLDOS Y COMP.
Calle del Centro, 27.
SRES. CORDON Y COMP.
Puerta de San Juan, 1.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid.....

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
TIROLESES,
Aloauevo, 7 y 9.

MONTES.—FOTOGRAFO.

Ver nueva EXPOSICION de retratos:
CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATEANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 978.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo, rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por las líneas regulares.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para la Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga, y de Cádiz

el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, con trasbordo en Habana. Compañía, admitiendo pasaje y carga para Veragua con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6.—SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mamecadas de Astorga; exquisitos mamecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

L'UNION

Compañía Francesa de Seguros contra incendios.

FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Capital social suscrito.....	Francos	10.000.000
Capital desembolsado.....	»	2.500.000
Reservas según balance de 1909....	»	19.005.000
Primas á recibir.....	»	112.581.804

84 ANOS DE EXISTENCIA

Subdirectores en todas las provincias

En Segovia: **D. Vicente Sánchez de la Torre**

Procurador de los Tribunales.—Leones, 24, bajo, derecha



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémo globine
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda é los ferruginosos, etc. De salud y fuerza.—PARIS.

SERVICIOS

DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros

Lean vds eso atentamente

Las Turbaciones de la Circulacion

El Artritisimo

Será un error muy grave creer que hubiera de emplear el **DEPURATIVO RICHELET**, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas á una invasión de humores en la sangre.

El **DEPURATIVO RICHELET** posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas á las arterias que están menos flexibles ó á la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 á 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elasticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulacion, congestiones, entorpecimientos, comezones, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, jaquecas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artrítico.

En lo que toca á las mujeres llegadas á la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este período difícil.

No sabríamos recomendar demasiado á todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulacion, el uso casi constante del **DEPURATIVO RICHELET**.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor **L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)**

DEPOSITO GENERAL Y VENTA: Drogueria de D. Francisco Loyarte, San Ignacio de Loyala, núm. 9, San Sebastián

En Segovia: Drogueria de D. Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, núm 7.

IMPRENTA

DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

= CARTAS, CIRCULARES Y OBRAS DE TODAS CLASES =